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1. Az	  MLE	  2012.	  első	  félévben	  elvégzett,	  és	  a	  második	  félévre	  kitűzött	  
feladatai	  

	  
A	   közigazgatási	   szerződések	  megkötése,	   2011	   júliusa	   óta	   eltelt	   egy	   év	  mind	   az	  MLE,	  mind	   pedig	   a	  
magatartási	   kódex	   hatálya	   alá	   tartozó	   médiatartalom-‐szolgáltatók	   számára	   fontos	   tapasztalati	  
időszak	  volt.	  Mind	  megkeresések,	  mind	  panaszok	  érkeztek,	  ezekben	  az	  esetekben	  a	  stabilan	  kialakult	  
és	  működő	  társszabályozási	  rendszerben,	  és	  az	  infrastruktúrával	  a	  szakmai	  munka	  már	  gyakorlottan	  
folyt.	  
	  
A	   2011.	   évre	   szóló	   beszámolónkat	   elkészítettük,	   azt	   az	   illetékes	   szervek	   elfogadták,	   megtörtént	   a	  
könyvvizsgálat	  is.	  	  	  
	  

1.1. 	  NMHH	  megkeresések,	  panaszos	  ügyek	  

2012-‐ben	   összesen	   öt	   esetben	   érkezett	   az	   NMHH-‐tól	   megkeresés	   az	   ügyben,	   hogy	  
egy	   adott	   panaszolt	   médiatartalom-‐szolgáltató	   az	   MLE	   társszabályozás	   hatálya	   alá	  
tartozik-‐e.	  	  

Két	  esetben	  szakértői	  bizottsági	  eljárás	  is	  indult.	  Ezeket	  az	  eljárásokat	  a	  szerződésben	  
foglaltak	   szerint	   lefolytattuk,	   és	   a	   határozatról	   az	   érintetteket	   és	   az	   NMHH	  
Médiatanácsát	  hivatalos	  úton	  értesítettük.	  	  

1.2. 	  MLE	   társszabályozási	   projektek,	   rendezvények,	   események,	   jogi	   és	   szakmai	  
fellépések	  
	  

1.2.1. A	   	  média-‐	   és	   hírközlési	   biztos,	   Dr.	   Bodonovich	   Jenő	   hivatala	   által	   az	  
öngyilkosságokról	   szóló	   híreknek	   a	   médiában	   való	   megjelenéséről,	   e	  
megjelenések	   esetleges	   hatásairól	   szervezett	   konferencián	   és	  
workshop-‐on	   egyesületünk	   képviseltette	   magát.	   A	   téma	   komoly	  
problémát	   vetett	   fel,	   mivel	   az	   öngyilkosságokat	   nem	   kellő	  
körültekintéssel	   bemutató	   tudósítások	   „utánzó”	   magatartást	  
válthatnak	   ki,	   növelhetik	   az	   öngyilkosság	   kockázatát.	   A	   problémát	  
Európa	   több	   országában	   felismerték	   már,	   és	   megalkották	   a	   média	  
számára	   az	   öngyilkosságok	   ajánlott	   megjelenítésének	   irányelveit.	   A	  
WHO	  ajánlásában	  hívta	   fel	   a	  médiaszakemberek	   figyelmét	  a	   témakör	  
jelentőségére.	  Az	  útmutatóból	   kiderül,	  hogy	  minden	  egyes	  befejezett	  
öngyilkosság	   körülbelül	   hat	   további	   ember	   életére	   van	   kihatással.	   A	  
média	   egyébként	   is	   kiemelkedő	   szerepe	   ilyen	   esetekben	  
megsokszorozódik,	   hiszen	   bizonyított,	   hogy	   az	   öngyilkosságról	   szóló	  
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tudósítás	  „utánzó”	  magatartást	  válthat	  és	  sok	  esetben	  vált	  is	  ki.	  Ezért	  a	  
WHO	   ajánlásában	   óvatos	   tudósításra	   kéri	   az	   öngyilkosságokról	  
beszámolókat.	  Követve	   a	   WHO	   ajánlásában	   foglaltakat	   a	   Média-‐	   és	  
Hírközlési	  Biztos	  által	  elkészített	  ajánlásában	  (A	  média	  pozitív	  szerepe	  
az	   öngyilkosságok	   megelőzésében),	   óvatosságra	   inti	   az	  
öngyilkosságokról	   szóló	   beszámolók	   tudósítóit.	   Az	   ajánlás	   szerint	   az	  
öngyilkosságokról	   szóló	   tudósításokban	   kerülendő	   a	   módszernek,	   az	  
eszközöknek,	   a	   pontos	   helyszínnek	   a	   részletező	   leírása,	   hiszen	   ez	  
növeli	   az	   utánzó	   magatartás	   kiváltásának	   esélyét,	   mintegy	   ötleteket	  
adva	  a	  cselekmény	  végrehajtásához.	  
Ehhez	   az	   ajánláshoz	   az	   MLE	   a	   szakértői	   bizottságoktól,	  
szakembereinktől	   érkezett	   vélemények,	   javaslatok	   továbbításával	  
járult	  hozzá.	  
	  

Az	   NMHH	   elnökének	   10/2012	   (III.	   28.)	   számú	   rendeletében	   (A	  
filmalkotások	   korhatár	   szerinti	   megjelölésének	   feltételeiről	   és	   a	  
korhatár	   besorolási	   kategóriák	   feltüntetésének	   módjairól), foglaltak	  
értelmezésének	   egyértelműsítésére	   levélben	   fordult	   az	   NMHH	  
Médiatanácsához.	  A	  tárgy	  a	  print	  és	  online	  sajtótermékekben	  közzétett	  
hirdetésekben,	  közleményekben,	  illetve	  a	  programajánló	  felületeken	  a	  
filmalkotások	   korhatár-‐besorolás	   jelzésének	   törvény	   szerinti	  
megjelenítése	   volt.	   Az	   állásfoglalás	   kérésre	   konkrét	   tagvállalati	  
kezdeményezés	  nyomán	  került	  sor.	  	  
	  
Az	  MLE	  aktív	  közreműködéssel	  -‐	  konkrét	  szövegszerű	  javaslatokat	  téve	  
-‐	   vett	   részt	   a	   médiatörvényeknek	   az	   Alkotmánybíróság	   döntése	  
nyomán	   szükségessé	   vált	   eddigi	   legátfogóbb	   módosításának	  
folyamatában.	   	  Egyértelmű	  sikerként	  könyveli	  el	  az	   iparág	  az	  újságírói	  
forrásvédelem	   új	   szabályozását	   melynek	   lényege,	   hogy	   sem	  
közigazgatási	  hatósági,	  sem	  szabálysértési,	  sem	  polgári	  bíróságok	  nem	  
kötelezhetik	  az	  újságírót	  forrásai	  felfedésére.	   
 
A	  hatóság	  részéről	  elrendelt	  adatszolgáltatási	  kötelezettség	  korlátait	  a	  
források	   védelmére	   és	   az	   ügyvédi	   titokra	   vonatkozóan	   kifogástalanul	  
átvezeti	   nem	   csak	   a	   média-‐,	   hanem	   más	   törvényeken	   is	   az	   AB	   által	  
igényelteket	  módosítás. 
 
Megjegyezzük	   ugyanakkor,	   hogy	   ezen	   átfogó	   módosítás	   sem	  
teljesítette	   szakma	   jogos	   elvárását	   a	   lapnyilvántartásban	   szereplő	  
adatok	   közhitelességére	   vonatkozóan.	   Evvel	   kapcsolatban	   az	   MLE	  
továbbra	   is	   fenntartja	   álláspontját,	   miszerint	   a	   lapnyilvántartás	  
céljaként	  a	  közhitelesség	  jelölhető	  meg,	  és	  semmi	  más. 
	  

	  
	  

1.2.2. Hogyan	   befolyásolja	   a	   napi	   médiatartalom	   készítést	   az	   AB	  
1746/2010.	  számú	  határozata?	  
	  
A	   mindennapi	   szerkesztői,	   újságírói	   munkában	   jelentős	   módosulást	  
hozott	   magával	   az	   AB	   döntése,	   tetézve	   ezt	   azzal,	   hogy	   az	   egyes	  
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jogszabályi	   rendelkezések	   alkotmányellenesség	   miatti	  
megsemmisítése	   időben	   nem	   egyszerre,	   hanem	   viszonylag	   hosszabb	  
terminust	  követően	  következett	  be.	  Tagvállalataink	  főszerkesztői	  ezért	  
jogi	   szakértőink	   segítségével	   egy	  workshop	  keretében	  értelmezték	   az	  
AB	  döntését	  és	  alakították	  ki	  az	  átmeneti	   időszakra	  vonatkozó	  modus	  
vivendit.	  A	  médiatörvények	  módosításának	  hatályba	  lépését	  követően	  
jogi	   szakértőink	  a	  gyakorlati	   szakemberekkel	  együtt	  értelmezték	  az	  új	  
törvényi	   rendelkezéseknek	   a	   nyomtatott	   és	   online	   sajtóra	   vonatkozó	  
fejezeteit.	  

	  
1.2.3. Az	   első	   félévben	   fontos	   feladatunknak	   tekintettük	   az	   ún.	   egykapus	  

ügyfélszolgálati	  rendszer	  bevezetését.	  A	  társszervezetetekkel	  továbbra	  
is	  folyamatban	  van	  a	  rendszer	  szerződéses	  feltételeinek	  kialakítása.	  Az	  
egykapus	  megoldás	  nagyban	   leegyszerűsíti	   a	   felhasználók	   számára	   az	  
adminisztrációs	   folyamatot	   és	   nagyobb	   átláthatóságot	   biztosít.	   Az	  
egykapus	   ügyfélszolgálat	   során	   a	   társszabályozási	   rendszerben	   részt	  
vevő	  szakmai	  szervezetek	  együttműködve,	  egymással	  közös	  platformot	  
működtetnek,	   amelyen	   keresztül	   beérkeznek	   az	   esetleges	   panaszok,	  
kérelmek	   a	   különböző	   nyomtatott,	   online	   és	   lekérhető	   egyéb	  
tartalmakkal	   kapcsolatosan,	   s	   az	  elbírálási	   folyamat	   formai	   részei	   is	   a	  
közös	   platformon	   keresztül	   kerülnek	   elbírálásra.	   Ez	   a	   megoldás	  
nagyban	   segíti	  majd	   az	   egységes	   értelmezést	   panasztételi	   esetekben,	  
valamint	   az	   ügyintézési	   folyamatokat	   tekintve,	   illetve	   könnyebb	  
átláthatóságot	   biztosít	   az	   ügyfelek,	   és	   a	   társszabályozó	   szervezetek	  
részére.	  

	  
1.2.4. További	   fontos	   célunk	   volt	   egy,	   a	   feladatoknak,	   és	   a	   szakmai	  

szervezetek	   presztízsének	   (is)	   megfelelő	   Társszabályozási	   weblap	  
kialakítása.	  Pályáztatás	  után	  a	  weblapot	  a	  nyertes	  cég	  elkészítette,	  és	  
az	   már	   a	   célnak	   megfelelő	   módon	   működik	   is.	   Jelenleg	   a	   változó	  
dokumentáció	  feltöltése	  folyik.	  	  

	  
1.2.5. Egyesületünk	   2012.	   május	   3-‐ára	   a	   társszabályozással	   kapcsolatos	  

eddigi	   tapasztalatokat	   kiértékelése	   céljából	   workshopot	   szervezett	   a	  
szakértői	   bizottságok,	   a	   szakmai	   érdeklődők,	   érintettek,	   valamint	   a	  
társszervezetek	   (MEME,	   ÖRT,	   MTE)	   képviselői	   részére.	   A	   workshop	  
keretein	  belül	  előadás	  hangzott	  el	  a	  médiatörvénnyel	  kapcsolatos	  AB-‐
határozat	  várható	  hatásairól,	   illetve	  bemutattuk	  a	  hozzánk	  beérkezett	  
panasz	   általános	   tanulságait	   a	   társszabályozás	   vonatkozásában.	   A	  
társszervezetek	  képviselőivel	  pedig	  a	  saját	  területükhöz	  tartozó	  eddigi	  
tanulságokat	  vitattuk	  meg.	  
	  

	  
1.2.6. Továbbra	   is	   folyik	   a	   többi	   társszabályzó	   szervezettel	   való	   szakmai	  

kooperáció.	  2012.	  június	  6-‐án	  a	  médiatörvény	  változásainak	  kihatásai	  a	  
társszabályozásra	   témában	   társszervezeteink	   képviselőivel	  
megbeszélést	  tartottunk,	  ahol	  a	  résztvevők	  egyetértettek	  abban,	  hogy	  
a	  médiatörvényben	   történt	   változások	   a	   társszabályozást	   nem	  érintik	  
jelentősen,	  de	  a	  magatartási	  kódex	  szükséges	  változtatását	  vonja	  maga	  
után.	   Ezért	   egyeztetés	   folyt	   arról	   is,	   hogy	   a	   társszabályozás	  
működésének	   egy	   éve	   alatt	   megszerzett	   tapasztalatok	   alapján	   mit	  
lenne	   érdemes	  még	   a	  magatartási	   kódexben	   pontosítani,	   változtatni.	  
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Másrészt	   arról	   is	   szó	   esett,	   hogy	   mennyiben	   váltotta	   be	   a	  
társszabályozás	   a	   hozzá	   fűzött	   reményeket,	   a	   szakmai	   elvárásoknak	  
mennyiben	   felelt	  meg.	  Hasonló	   jellegű	   szakmai	   ügyekben	  az	   illetékes	  
szervezetekkel	  (MEME,	  MTE,	  ÖRT)	  a	  munkát	  a	  jövőben	  is	  folytatjuk.	  	  
	  

1.3. 	  Ágazati	  kutatások	  	  
	  
A	   Magyar	   Lapkiadók	   Egyesülete	   és	   az	   NMHH	   között	   létrejött	   társszabályozási	  
szerződés	   értelmében	   2012-‐ben	   két	   alkalommal	   ágazati	   vizsgálatok	   lefolytatása	  
szükséges.	   Ennek	   megfelelően	   az	   alábbi	   témák	   kutatásának	   elvégzésre,	   valamint	   a	  
kutatási	  eredmény	  alapján	  a	  tanulmány	  elkészítésére	  írtunk	  pályázatot.	  	  
1.	   Magyarország	   hátrányos	   helyzetű	   térségeinek,	   településeinek	   és	   az	   ott	   élő	  
emberek	   életének	   megjelenítési	   formája,	   megjelenési	   gyakorisága	   az	   érintett	  
médiumokban.	  	  
2.	   Kiskorúak	  védelme	  az	  érintett	  médiumokban	  
	  
A	  kutatási	  anyagot	  az	  MLE	  a	  vállalt	  határidőre	  elkészíti.	  
	  

1.4.	  	  Szakmai/jogi	  tevékenység	  
	  
Az	  MLE	  folyamatosan	  figyelemmel	  kíséri	  a	  médiára	  vonatkozó,	  médiával	  kapcsolatos	   jogi	  
és	   törvényi	  változásokat,	  egyeztet	   tagvállalataival	  a	  náluk	  esetlegesen	   felmerülő	  szakmai	  
és	  jogi	  kérdésekről,	  az	  ezek	  esetében	  elvárt	  eredményekről.	  	  

A	   médiatörvény	   módosítása	   miatt	   a	   magatartási	   kódexet	   e	   változásokhoz	   kell	  
igazítani.	   Ez	   ügyben	   az	   MLE	   a	   társszervezetekkel	   egyeztetve	   a	   saját	   módosított	  
verzióját	   elkészítette,	   átküldte	   a	   társszervezeteknek,	   illetve	   az	   NMHH	  
Médiatanácsának.	  A	  hatósággal	  lefolytatott	  szakmai	  egyeztetés	  során	  mind	  a	  hatóság	  
képviselője,	   mind	   a	   társszervezetek	   elfogadták	   a	   javasolt	   tervezetünket.	   Ennek	  
eredményeként	  várhatóan	  még	  augusztusban	  sor	  került	  a	  közigazgatási	  szerződés	  és	  
a	   magatartási	   kódex	   jogszabályváltozásnak	   megfelelő	   módosítására	   és	   a	   szerződés	  
aláírására.	  

Mint	  azt	  már	  az	  1.2.	  fejezetben	  részletesen	  kifejtettük	  az	  MLE	  folyamatosan	  részt	  vett	  
és	   a	   jövőben	   is	   részt	   vesz	   valamennyi	   a	   médiát	   érintő	   jogszabály	   megalkotásának	  
előkészítő	   feladataiban,	   valamint	   a	   szükségessé	   váló	   módosítások	  
véleményezésében.	  

Egyesületünk	  állásfoglalást	   kért	   és	   adott	   ki	   a	   korhatár	  definícióját,	   valamint	   a	   lapok	  
besorolását	  illetően.	  	  
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2. A	  szakértői	  bizottságok	  feladatai,	  összetétele,	  bizottsági	  tagok	  
bemutatása	  

	  
	  

A	  Bizottság	  tagjainak	  kijelölése	  az	  MLE	  Közgyűlése	  által	  elfogadott,	  a	  tagok	  általi	   jelöltekből	  
álló	   szakértői	   listáról	   történik	   az	  MLE	   Elnöksége	   által.	   Egy-‐egy	   bizottság	   három	   tagból	   áll,	  
akként,	   hogy	   a	   tagok	   birtokában	   kell	   legyenek	   az	   adott	   témában	   a	   megfelelő	  
szakértelemnek,	  és	  a	  Bizottság	   legalább	  egy	   tagja	   jogi	  végzettséggel	  kell	   rendelkezzen.	   Jogi	  
szakértőnk	  a	  bizottságok	  jogász	  tagjaival	  együtt	  elkészítette	  a	  szakértői	  bizottság	  ügyrendjét,	  
melyet	   az	  MLE	   Elnöksége	   fogadott	   el,	  majd	   a	   jóváhagyást	   követően	   valamennyi	   bizottsági	  
tag	  megkapott.	  2013.	  március	  31-‐éig	  az	  alábbi	  bizottságok	  működnek:	  

	  
	  

	  
	  
	  

	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  

	  

Nyomtatott	  sajtótermékekre	  vonatkozó	  Bizottságok	  

1	   Kecskés	  István	  

	  

	  

Dr.	  Réti	  László	   elnök	  

	  

Somodi	  Géza	  
	  

2	   Dr.	  Nehéz-‐Posony	  Márton	   elnök	  

	  

Osváth	  Sámuelné	  
	  

	  

Újvári	  Miklós	  

	  
Internetes	  sajtótermékekre	  vonatkozó	  Bizottságok	  

1	   Dr.	  Polyák	  Gábor	  

	  

	  

Dr.	  Rózsa	  Anett	   elnök	  

	  

Orosz	  Györgyi	  
	  

2	   Dely	  Tamás	  

	  

	  

Dr.	  Hümpfner	  Viktória	   elnök	  

	  

Kiss	  László	  

	  
Lekérhető	  médiaszolgáltatásokra	  vonatkozó	  Bizottságok	  

1	   Dely	  Tamás	   elnök	  

	  

Gedei	  Norbert	  

	  

	  

Dr.	  Huszák	  Balázs	  
	  

2	   Bujdos	  Attila	  

	  

	  

Kecskés	  István	  
	  

	  

Dr.	  Polyák	  Gábor	   elnök	  


